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Nr.30 din 13 martie 2019 

Domnului Pavel Filip 

Prim-ministrul Republicii Moldova 

Domnului Ion Chicu 

Ministrul Finanțelor 

Stimate Domnule Prim-ministru, 

Stimate Domnule Ministru al finanțelor, 

La adresa CALM a parvenit o adresare din partea secretarilor consiliilor locale, în care sunt evidențiate 

o serie de probleme ce au apărut ca urmare a punerii în aplicare a Legii 270/2018 privind sistemul 

unitar de salarizare. Secretarii consiliilor locale constată că noul sistem de salarizare nu ține cont de 

volumul mare de lucru al acestora, de diversitatea și complexitatea sarcinilor, astfel că se consideră 

discriminați în comparație cu alte categorii de funcționari din administrația publică și angajați ai 

instituțiilor din subordinea APL.  În special, aceștea remarcă lipsa unei corelații corespunzătoare dintre 

coeficienții de salarizare și gradul de responsabilitate al funcției.  

În situația actuală, în condițiile existenței unui deficit sporit de specialiști în APL, există riscul 

aprofundării problemei date și părăsirii sistemului APL de către profesioniștii rămăși.   

Prin urmare, solicităm respectuos concursul Guvernului și Ministerului Finanțelor, în vederea 

identificării mecanismelor de soluționare a problemelor semnalate în activitatea secretarilor consiliilor 

locale. În acest scop propunem instituirea unui grup de lucru, cu participarea tuturor autorităților 

publice centrale relevante, CALM și a reprezentanților secretarilor consiliilor locale. 

 

Cu respect, 

Viorel Furdui 

Director Executiv al CALM 

 
 

 

 

 
Executor: Cătălina Scorțescu, expert CALM, tel.22-35-09 
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http://www.calm.md/


Anexa nr. 1  

Adresarea secretarilor consiliilor locale către CALM 

 

ADRESARE 

Stimate D-le Director Executiv, din numele tuturor secretarilor consiliilor locale din raionul Telenești, 

și a tuturor secretarilor consiliilor locale din satele Republicii Moldova, am vrea să vă salutăm din tot 

sufletul și să vă urăm mult succes în activitatea DVS,  îndeosebi pentru dialogul sincer și direct care 

există între CALM și APL. 

Secretarii consiliilor locale sunt categoria de funcționari, pe umerii cărora sunt puse cele mai  multe 

sarcini, pe lingă atribuțiile de bază conform legii şi un exces de alte atribuții neprevăzute sau 

încredințate de către consiliul local, ori de către primar.  

Nu beneficiem de o durată normală a timpului de muncă, de pauze de masa, concediile de odihnă sunt 

petrecute la serviciu şi adeseori suntem nevoiți să activăm în zilele de sărbătoare pentru a face față 

excesului de atribuții pe care le avem.  

Am rămas singurii, care nu suntem apărați în drepturile de muncă, libertățile şi interesele legitime. Nu 

suntem protejați comparativ cu funcționarii de la alte nivele de administrație, nu suntem mobilizați 

pentru a ne cere drepturile, suntem puțini și nu suntem auziți niciodată, suntem lăsați în umbră și suntem 

discriminați față de alte nivele de administrație.  

În urma aprobării Legii nr.270/2018 privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar, suntem 

foarte profund indignați față de coeficienții de salarizare aferenți funcțiilor din cadrul administrației 

publice locale care nu sunt bine corelați cu gradul de responsabilitate asociat acestora.  

Suntem nemulțumiți de acest sistem de salarizare, deoarece a creat mari discrepanțe dintre nivelul de 

salarizare pentru funcții cu complexitate similară și care, totodată, nu a ținut cont de specificul unor 

funcționari care cu dificultate își îndeplinesc sarcinile complexe şi diverse, necesitând suport și 

înțelegere în realizarea acestora. Nu au fost luate în considerare volumul şi calitatea sarcinilor executate 

de către secretarii consiliilor locale, cei care duc povara greutăților din APL, în comparație cu 

funcționarii din alte domenii, care au beneficiat de o creștere mult mai mare a nivelului salarizării. 

Considerăm, că sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar nu s-a bazat pe standarde minime de 

calitate a funcțiilor exercitate. Astfel în APL s-a creat o situație destul de confuză, deoarece secretarii 

consiliilor locale realizează un volum de lucru foarte mare, căruia abia îi poate face față, fără însă a fi 

remunerați corespunzător. 

Ne adresăm D-ră, în speranță că ne veți putea ajuta și ne veți susține în demersul nostru de apărare a 

drepturilor, așa precum ați făcut-o de fiecare dată. 

Am formulat unele obiecții la Legea nr.270/2018, după cum urmează: 

- Lipsa resurselor financiare în vederea implementării legii, în special pentru salarizarea 

personalului din domeniul culturii; 



- Discrepanțe nejustificate între nivelele de salarizare: creșterea salariului personalului din 

domeniul culturii este de circa 286% , iar pentru alte funcții, cum ar fi spre exemplu contabilii, 

creșterea este de doar 14%; 

- Noile reglementări desconsideră/denaturează realitățile existente la nivel local, sub aspectul 

nivelului studiilor persoanelor încadrate în diverse funcții; 

- Evaluarea în baza vechimii în muncă pentru funcțiile tehnice creează situații de confuzie, 

incertitudine și conflict; 

- Aplicarea sporului de performanță pentru funcțiile tehnice trebuie să se realizeze în condiții 

diferite față de celelalte funcții; 

- Confuziile și contradicțiile legale privind competențele APL în aplicarea sporurilor specifice 

în domeniul educație; 

- Necesitatea reevaluării complexității funcției de contabil deoarece la momentul elaborării 

proiectului Legii nr.270/2018 evaluarea a fost una formală, niciun reprezentant ai contabililor 

din APL nu a luat parte, într-o formă sau altă în procesul dat. 

 

Mai mult, în vederea neadmiteri blocajului în activitatea autorităților publice locale urmare adoptării 

unui nou sistem de salarizare, solicităm: 

1. Elaborarea și consultarea cu CALM a proiectului de lege de modificare a Legii bugetului de 

stat pentru anul 2019, prin care să fie compensate integral toate pierderile suportate de 

autoritățile publice locale urmare schimbărilor operate în anul 2018 în legislația fiscală și cea 

de salarizare în sectorul bugetar; 

2. Inițierea acțiunilor de elaborarea a amendamentelor la Legea 270/2018 în vederea soluționării 

aspectelor enumerate mai sus; 

3. Inițierea negocierilor în vederea reevaluării condițiilor de formare a veniturilor bugetelor 

unităților administrativ-teritoriale; 

4. Întreprinderea de acțiuni concrete de descentralizare fiscală, în special în partea ce ține de 

administrarea impozitului pe bunurile imobile. 

5. Punerea în funcțiunea a grupului de lucru CALM-Ministerul finanțelor, instituit prin ordinul 

Ministrului Finanțelor nr. 144 din 18.11.2016, în vederea discutării tuturor aspectelor 

menționate mai sus, precum și altor probleme ce vizează APL și sistemul de finanțe publice 

locale. 

 

Roșca Ecaterina, secretarul consiliului local Țînțăreni 

Cupcea Veronica ,secretarul consiliului local Sărătenii Vechi 

Stoica Emilia, secretarul consiliului local Brînzeni 

Guzun Oxana, secretarul consiliului local Mîndrești 

Murjac Aliona, secretarul consiliului local Căzănești 

Stegarescu Tudor, secretarul consiliului local Suhuluceni 

Mîndru Zinaida, secretarul consiliului local  Verejeni 

Gorun Valeriu, secretarul consiliului local Ordașei 

Butucel  Efimia, secretarul consiliului local Scorțeni 

 Anton Angela, secretarul consiliului local Chițcanii Vechi 

 Crețu Angela, secretarul consiliului local Tîrșiței 

 Curchi Lilia, secretarul consiliului local Coropceni 

Vîrlan Larisa , secretarul consiliului local Vasieni 

Darii Natalia, secretarul consiliului local Inești 



Stamati Lidia, secretarul consiliului local Negureni 

Tucicovschi Larisa, secretarul consiliului local Ghiliceni 

Harea Rodica, secretarul consiliului local Hirișeni 

Cernica Stela, secretarul consiliului local Ratuș 

Sîrbu Ilie, secretarul consiliului local Bogzești 

Mocanu Vera secretarul consiliului local, Crăsnășeni 

Stratan Zinaida secretarul consiliului local, Ciulucani 

Stratulat Maria, secretarul consiliului local Chistelnița 

Zalucianu Ina, secretarul consiliului local Banesti 

Tudosan Mihail, secretarul consiliului local Leușeni 


